»Matematyk z blyskiem”
ZESTAW 4

ZAD.1 Osiolimul

Osiotl i mut, objuczone workami, szly z trudem pod gore. Osiol poczat sie przed
mutem zali¢ na ciezar, jaki nan cztowiek natozyl. Lecz mul na to mu odrzektl: -
Zwierze leniwe, jakze sie mozesz skarzy¢! Gdybym ja wzial jeden z twych workow,
mialbym ich dwa razy wiecej niz ty, a gdybys ty wziat jeden z moich, dopiero
mielibySmy réowno. Ile workow nidst osiol? Zapisz sposob obliczenia wyniku.

ZAD.2 Skarb

Pewien miliarder-dziwak pozostawil swoim synom nastepujacy testament: "W moim
ogrodzie rosna cztery kolejno posadzone drzewa: czereSnia oznaczona cyfra 1, grusza
oznaczona cyfra 2, jablon - cyfrg 3 oraz Sliwa oznaczona cyfra 4. Pod jednym z nich
zakopalem skarb. Zeby go znalezé, musicie zrywac po jednym lisciu z tych drzew w
nastepujacy sposob: 1234321234321234... Pod drzewem, z ktorego zerwiecie 3003
lis¢ znajduje si¢ skarb". Pom6z synom znalez¢ odpowiednie drzewo. Zapisz sposob
obliczenia wyniku.

ZAD.3 Reczniki

Pie¢ dziewczat ulozylo na plazy kwadrat ze swoich
recznikow kapielowych (patrz rysunek). Reczniki Karoliny
i Marty maja ksztalt kwadratu o obwodzie 720 cm.
Reczniki Ewy, Eli i Doroty maja ksztalt jednakowych
prostokatow.

Jakie obwody maja prostokatne reczniki? Zapisz sposob
obliczenia wyniku.

ZAD.4 Sad

W ogrodzie rosnie wiecej niz 90, ale mniej niz 100 drzew. Trzecia ich czeS¢ stanowia
jablonie, czwartg czesc sliwy, a reszte czeresnie.

Oblicz, ile jest drzew w ogrodzie i podaj liczbe drzew kazdego gatunku. Zapisz sposob
obliczenia wyniku.

ZAD.5 Jaka to liczba?

Jezeli do pewnej liczby dwucyfrowej dopiszemy z lewej strony cyfre 2, to otrzymamy
liczbe trzycyfrowa 9 razy wieksza od danej. Jaka to liczba? Zapisz sposob obliczenia
wyniku.
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